

我国成功发射高分九号05星

搭载发射多功能试验卫星天拓五号卫星

新华社酒泉8月23日电(李国利 朱霄雄)8月23日10时27分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将高分九号05星送入预定轨道,发射获得圆满成功。这次任务还搭载发射了多功能试验卫星、天拓五号卫星。

高分九号05星是一颗光学遥感卫星,地面像元分辨率最高可达亚米级,主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域,可为“一带一路”建设等提供信息保障。

搭载发射的多功能试验卫星由军事科学院负责研制,将在轨通信、导航、遥感等新技术进行试验验证;天拓五号卫星由国防科技大学负责研制,将在轨对船舶、航空器、浮标及物联网等信息采集新技术进行试验验证。

这次任务是长征系列运载火箭的第343次飞行。

习近平在扎实推进长三角一体化发展座谈会上强调 紧扣一体化和高质量抓好重点工作 推动长三角一体化发展不断取得成效

■ 要深刻认识长三角区域在国家经济社会发展中的地位和作用,结合长三角一体化发展面临的新形势新要求,坚持目标导向、问题导向相统一,紧扣一体化和高质量两个关键词抓好重点工作,真抓实干、埋头苦干,推动长三角一体化发展不断取得成效。

■ 面对严峻复杂的形势,要更好推动长三角一体化发展,必须深刻认识长三角区域在国家经济社会发展中的地位和作用。

■ 实施长三角一体化发展战略要紧扣一体化和高质量两个关键词,以一体化的思路和举措打破行政壁垒、提高政策协同,让要素在更大范围畅通流动,有利于发挥各地区比较优势,实现更合理分工,凝聚更强大的合力,促进高质量发展。第一,推动长三角区域经济高质量发展。第二,加大科技攻关力度。第三,提升长三角城市发展质量。第四,增强欠发达区域高质量发展动能。第五,推动浦东高水平改革开放。第六,夯实长三角地区绿色发展基础。第七,促进基本公共服务便利共享。

■ 要提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力,为长三角一体化发展提供坚强政治保障。长三角一体化发展不是一日之功,我们既要有历史耐心,又要有只争朝夕的紧迫感,既谋划长远,又干在当下。



8月20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在合肥主持召开扎实推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话。

新华社合肥8月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日在合肥主持召开扎实推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要深刻认识长三角区域在国家经济社会发展中的地位和作用,结合长三角一体化发展面临的新形势新要求,坚持目标导向、问题导向相统一,紧扣一体化和高质量两个关键词抓好重点工作,真抓实干、埋头苦干,推动长三角一体化发展不断取得成效。

中共中央政治局常委、国务院副总理、推动长三角一体化发展领导小组组长韩正出席座谈会并讲话。

习近平在安徽调研期间专门召开这次座谈会。座谈会上,上海市委书记李强、江苏省委副书记娄勤俭、浙江省委副书记车俊、安徽省委副书记李锦斌、推动长三角一体化发展领导小组副组长何立峰先后发言,结合各自实际,从不同角度介绍了工作情况,谈了意见和建议。

在听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,长三角一体化发展战略实施一年多以来,三省一市和有关

部门贯彻落实党中央决策部署,工作抓得紧,有不少亮点。一是对党中央战略意图领会到位,把长三角一体化发展放在国家区域发展总体战略全局中进行统筹谋划,扣紧了全国发展强劲活跃增长极、高质量发展样板区、率先基本实现现代化引领区、区域一体化发展示范区、改革开放新高地的战略定位。二是创新方式方法,围绕重点领域和重点区域进行突破,以点带面加快一体化进程。三是战略实施成果已经显现,规划政策体系“四梁八柱”初步构建,多层次工作机制发挥实效,在这次疫情防控和恢复经济过程中,一体化机制和互联互通基础设施发挥了作用。总的来看,长三角一体化发展新局面正在形成。这说明,党中央决策部署是正确的,各方面落实是有力的。

习近平强调,面对严峻复杂的形势,要更好推动长三角一体化发展,必须深刻认识长三角区域在国家经济社会发展中的地位和作用。第一,率先形成新发展格局。在当前全球市场萎缩的外部环境下,我们必须集中力量办好

自己的事,发挥国内超大规模市场优势,加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。长三角区域要发挥人才富集、科技水平高、制造业发达、产业链供应链相对完备和市场潜力大等诸多优势,积极探索形成新发展格局的路径。第二,勇当我国科技和产业创新的开路先锋。当前,新一轮科技革命和产业变革加速演变,更加凸显了加快提高我国科技创新能力的紧迫性。上海和长三角区域不仅要提供优质产品,更要提供高水平科技供给,支撑全国高质量发展。第三,加快打造改革开放新高地。近来,经济全球化遭遇逆流,越是这样我们越是要高举构建人类命运共同体旗帜,坚定不移维护和引领经济全球化。长三角区域一直是改革开放前沿。要对标国际一流标准改善营商环境,以开放、服务、创新、高效的发展环境吸引海内外人才和企业安家落户,推动贸易和投资便利化,努力成为联通国际市场和国内市场的重要桥梁。

(下转第四版)

走向我们的小康生活

深度挖掘文化资源 扎实开展黄梅戏进校园等群众性文化活动

石牌镇致力打造戏曲文化特色小镇

本报讯 近年来,怀宁县石牌镇紧紧围绕打造“中国戏曲文化的创作创新基地、戏曲人才的培养培训基地、戏曲交流的展演展示基地、戏曲艺术的评奖颁奖基地”为核心的国家级戏曲文化特色小镇建设目标,目前各项工作正在有序推进。

8月19日下午,记者来到石牌戏曲文化特色小镇客厅,由“石牌春秋”、“石牌新生”以及“石牌未央”三个单元组成的戏曲文化墙,十分详细地讲述了石牌戏曲文化的来龙去脉,大气壮观。

“石牌镇凭借得天独厚的戏曲条件,悠久的戏曲历史,一定会把戏曲文化传承下去,发扬光大。”怀宁县怀腔黄梅戏研究会副会长詹仰说。

据了解,石牌戏曲文化特色小镇客厅总用地面积4036平方米,总建筑面积1835平方米,总投资1000多万元,集行政办公、会议接待、展览展示于一体,以“诗意漫生活,戏曲达沃斯”为定位贯穿整座展馆。

当记者来到石牌镇综合文化服务中心时,场馆内有很多人,一位小演员正在表演《到底人间欢乐多》,台下掌声不断,令人赏心悦目。

据悉,这位小演员来自怀宁县金义黄梅戏剧社,该剧社创建于1989年,原名为怀宁县群艺黄梅戏剧社。现剧社有演职人员26人,服装、音响、灯光等设备齐全,2016年3月在原来移动舞台的基础上,投资近30万元购置专业舞台车一辆,并配有近20㎡LED大屏。在积极配合、参与本土“送文化下乡”、“送戏进万村”等各类公益文化事业的同时,大力开辟省内各市县及江苏、江西、湖北、浙江、福建等周边省市演出市场,每年演出300

多场,深受各地广大群众和戏迷朋友的喜爱与好评。2016年6月,再次被安徽省文化厅授予“百佳剧团”荣誉称号。截至目前,怀宁县经常性演出的班社有20多家,常年扎根农村,活跃在全县乡村。

怀宁县石牌戏曲文化特色小镇规划面积218平方公里,规划建设10个重点项目,总投资达15.59亿元。其中庆洲河戏曲文化传承创新区(以下简称镇区)占地1平方公里,麻塘湖戏曲文化创意休闲区(以下简称湖区)占地118平方公里。截至目前,徽班博物馆、新区棚户区改造项目、县道080改线、庆洲河西路和庆洲河综合治理项目正在施工建设。石牌综合文化站、徽班博物馆临展馆和戏曲文化特色小镇客厅已建成对外开放。

石牌镇深度挖掘已有的文化资源,扎实开展黄梅戏进校园、进乡村、进社区等群众性文化活动,成功举办2017、2019年安庆“十一”黄梅戏展演周、2018年安庆黄梅戏艺术节“京黄故里·石牌戏会”。近年来,特色小镇也曾先后参展安庆(广州)文化旅游产业推介会、深圳文博展、北京文博展、长三角文博展。

接下来,特色小镇将在湖区重点打造以公益文化设施为主体,以高端康养为经营补充,在镇区重点引导商业消费为主体,以各类综合服务为服务补充。湖区规划内容为一中心+三基地,即戏曲论坛交流中心、戏曲博览展示基地、戏曲演艺制作基地、戏曲梅花艺术基地。镇区规划内容为一核心+三园区,即古镇戏曲实景游核心、戏曲创新创业孵化园、戏曲创意商贸服务园、戏曲教育研习体验馆。

(全媒体见习记者 舒畅)

走进现场看发展

全省十六市剧场复苏演出季

黄梅戏《女驸马》在我市上演

本报讯 8月23日晚,“有戏安徽·点亮剧场”——全省十六市剧场复苏演出季活动第二场演出,传统经典黄梅戏《女驸马》在安庆黄梅戏艺术中心精彩上演。

“我们这群票友对黄梅戏情有独钟,早上从宿州出发来安庆,就为了晚上能现场观看黄梅戏。演出很精彩,看着很过瘾。”宿州票友张侠说。

当晚的演出由再芬黄梅艺术剧院演员演出。“我们会以此次活动为契机,在即将到来的黄梅戏展演周期间,演出一出又一出好戏,既有复排的戏,也有新创的戏,让热爱黄梅戏的市民们享受到戏曲盛宴,也让安庆

院团剧场演出再次掀起热潮。”再芬剧院副院长李萍告诉记者。

此外,当晚还组织开展了公益性质的青少年观演体验活动,通过传统戏曲普及及介绍、演出幕后探班、剧场和线上观看演出等形式,加深青少年对安徽地方文化的了解。

剧场复苏演出季活动由省委宣传部、省文化和旅游厅、团省委联合举办,为第七届安徽文化惠民消费季重要活动之一,旨在推动演出市场复苏,激发演艺院团活力,致敬抗疫抗洪英雄。

(全媒体记者 杨一 通讯员 张培培)

党报记者在基层

奉献积分制激发农村党员干事创业积极性

本报讯 “老祝,组里可还有劳力?防汛需要”“老祝,三圩联圩拆迁的事跟进一下啊……”8月11日上午,宿松县五里乡六圩村祝屋组党员祝天生的手机响个不停,让他有些应接不暇。

现年69岁的祝天生,是个拥有29年党龄的老党员,干事积极、带动性强,被组里村民们称为“百事通”。今年6月30日,在村党员奉献积分制考核中,他表现突出拿到了满分,被评为村级优秀党员。

农村事务千头万绪,农村发展关键在党建。为加强农村党员管理,今年起,五里乡在全乡农村党员中推行“农村党员奉献积分制”,通过量化分数、季

度积分、年度总评、积分应用的方式,评先评优调动党员积极性,发挥其先锋模范作用。

量化分数,即实行百分制计分办法,减分分值60分,加分分值40分。减分内容为基本要求内容,即党员应履行的义务;加分内容为发挥先锋模范作用,即党员发挥先锋模范和带头作用,主动配合参与各项工作的表现。

季度积分,即建立《季度奉献积分制度》,每季度召开党群议事会,由各村联络员负责登记报告党员季度活动情况,进行加减评分得出结果,在《季度奉献积分公示栏》中公示。年度总评,即每年“七一”前夕,召开全体党群议事

会,对党员进行年度积分评定,算出年度总得分。

积分应用,即把积分结果作为评先评优的重要依据,年度得分80分以上的为优秀党员,可参加上级党组织的各类先进评比;70分至80分的为合格党员;60分至70分的为基本合格党员;60分以下的为警示型党员。

对警示型党员,该乡规定,由党支部书记进行诫勉谈话,连续两年的警示型党员,为不合格党员,其中是村小组长以上党员干部的,给予免职。对连续两年以上不履行党员义务,经多次教育仍无转变被评为不合格党员的,按照《党章》有关规定劝其退党或予以除名。

“通过积分制度,对农村党员加强教育管理,有效发挥了他们在建设家乡中的带动作用,更使得农村党员管理长效机制有效形成,有力提升了农村党员队伍的整体水平。”该乡组织委员张燕说。

在农村党员奉献积分制的基础上,今年6月,该乡又建立了基层党建积分和组织委员积分考评机制,并开展“支部一品”创建活动,取得了较好效果。“两项考评机制和品牌创建活动,有奖有惩、奖惩并举,激发了党员、党组织干事创业的积极性,保障了全乡重点工作有效推进。”该乡党委书记罗朝斌说。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 孙凯华)



8月23日晚,在安庆黄梅戏艺术中心,小戏迷们正在参观黄梅戏《女驸马》幕后准备工作。

全媒体记者 路欣 通讯员 朱婧婧 摄